

品质西海岸 醉享山海间

“魅力唐岛湾环游”启航

以积米崖码头为起止点,全程约30分钟,尽览唐岛湾沿岸美景

□本报记者 李涛

8月1日,“魅力唐岛湾环游”航线首航仪式在西海岸新区积米崖渔人码头举行。这条崭新的海上航线,浓缩了新区的精华风光,为“海上看青岛”品牌注入了强劲活力,让市民与游客以另一种视角,尽揽西海岸的灵秀与壮阔。

这条精心规划的航线,以积米崖码头为起止点,约30分钟的海上旅程,串联起一幅动静皆宜的瑰丽画卷。从宋金海战的烽烟往事中回眸,船行之处,绿意葱茏的牛岛与被誉“候鸟天堂”的唐岛湾国家湿地公园渐次展开,

水波之上尽是生命的蓬勃诗行。当船行至古八景“鱼嘴雪浪”所在的鱼嘴,海浪便如一位饱经沧桑的智者,向每一位聆听者低诉着千年传奇。航线中,市民游客可通过绝佳视角观赏海上壮美的“黄金落日”与“琴岛之眼”摩天轮的浪漫,现代都市的璀璨天际线在此尽收眼底。

据了解,“魅力唐岛湾环游”航线是青岛市“好客山东·半岛1号”项目一期的点睛之作。根据规划,青岛市“好客山东·半岛1号”项目分两期推进:一期聚焦西海岸成熟资源,以积米崖、灵山岛、斋堂岛为核心,并将配套3条短途常规航线,涵盖唐岛湾环游、灵山岛

环游、积米崖-灵山岛往返,为游客提供“海上看西海岸”的全新视角,形成多层次产品矩阵。二期延伸至日照万平口,联动鲁东南滨海文旅资源,为“海上看山东”打造特色新产品。

“魅力唐岛湾环游”航线的开通,成功开辟了“海上看西海岸”的全新视角,与现有产品形成优势互补,形成层次丰富的海上旅游矩阵。从此,市民日常休闲多了一扇眺望碧海蓝天的惊喜之窗,八方游客得以沿这座融合生态与人文的蓝色桥梁,深度触摸青岛海滨城市的独有灵魂,真切感受西海岸新区历史、生态与繁华交融的韵味与活力。

民生/集装箱

提升矛盾调解水平 促进婚姻家庭和谐

□记者 龚鹏 报道

本报讯 为进一步提升全区矛盾纠纷化解专业化水平,日前,西海岸新区举办“护航幸福家 调解暖新区”矛盾纠纷化解与婚姻家庭调解专题培训。

培训中,全国模范人民调解员、临沂市兰陵县人民调解中心主任苗立义结合工作实践,从常见矛盾纠纷场景、纠纷引发的原因、调处技巧等方面进行了深入讲解,传授了“法理情”融合的调解智慧。另外,培训还通过互动交流的方式,针对基层妇联干部、调解员在工作中遇到的疑难问题进行答疑解惑。

下一步,区妇联将积极探索“妇联+N”多元联动调解服务模式,聚焦创新服务模式、整合资源力量等方面重点发力,不断延伸基层服务网络,以矛盾纠纷化解“小切口”撬动基层治理“大提升”。

“洋枪”双响,三分到手

青岛西海岸队主场2比1战胜河南队,连续4轮不败

□本报记者 刘腾

8月2日,2025赛季中超联赛展开争夺,青岛西海岸队坐镇主场迎战河南队。凭借上半场戴维森和内尔松卢斯的进球,西海岸队2比1击败对手,连续4轮保持不败。

开场之后,河南队延续自身积极拼抢的作风,西海岸队并没有过多和对手纠缠,利用边路突破和快速前插寻找机会。第7分钟,戴维森两连击破门,帮助西海岸队率先打破僵局。第18分钟,河南队外援迈达纳踩在正在带球进攻的戴维森的脚步上,主裁判经VAR回看,将迈达纳红牌罚下。第23分钟,阿奇姆彭帮助河南队扳平。两队回到同一起跑线之后,西海岸队依然稳扎稳打。第32分钟,阿齐兹带球分给右路的何龙海,后者传中,内尔松卢斯拍马杀到,推射破门。上半场比赛结束,西海岸队2比1暂时领先。

易边再战。西海岸队继续加强对场上的控制。第63分钟,何龙海收到本场比赛个人第二张黄牌被红牌罚下,两队场上人数持



▲青岛西海岸队球员庆祝进球。□记者 李留洋 摄

平。随后的比赛中,西海岸队顶住河南队的进攻,最终2比1的比分保持到终场。

青岛西海岸队主教练邵佳一在赛后的新闻发布会上表示:“这场比赛两队都踢得非常精彩,很庆幸我们最终拿到了三分。但是我们在多

人作战的情况下反而踢得不如对手,球员失去了注意力,很快就被对手打入一球。接下来我们需要改进的地方还有很多,相信下周我们会以更好的状态投入到比赛中去。”

下一场比赛,西海岸队将于8月10日客场挑战天津津门虎。

社保沙龙送政策 暖心便民零距离

□记者 张静 通讯员 迟雯雯 报道

本报讯 为推动党建业务深度融合,近日,西海岸新区社会保险事业中心党委联合隐珠街道云海路社区开展社区“双报到”暨“社保沙龙”进社区政策宣讲活动。

活动中,区社会保险事业中心业务骨干围绕参保缴费、延迟退休等群众关注的热点政策进行详细讲解,并就“社保断缴了能否补缴”“退休认证该怎么操作”等企业和居民的提问逐一解答。

本次活动通过资源整合、服务联动的模式将“双报到”单位资源转化为为民服务效能。下一步,区社会保险事业中心将依托“双报到”载体,定期组织党员开展“社保沙龙”“社保服务进万家”等活动,实现“社保政策随时间,暖心服务零距离”。

茂腔表演进社区 传统文化润童心

□记者 谭宁 通讯员 王丰业 报道

本报讯 为弘扬中华优秀传统文化,激发学生对中国传统戏曲艺术的兴趣,近日,西海岸新区关工委海风乐团戏曲队走进珠海街道双凤街社区展演茂腔选段,让戏曲融入暑期公益培训课程,增强学生的传统文化艺术素养。

公益课堂上,海风乐团的老艺术家们用独具韵味的茂腔表演为孩子们带来了精彩的视听盛宴,赢得了孩子们的阵阵喝彩。老艺术家们还为孩子们表演了川剧变脸,通过一张张脸谱来揭示剧中人物的性格特点,让孩子们近距离感受川剧艺术的魅力。

在培训教室,孩子们在专业老师的指导下学习茂腔的唱念和身段等基础知识,感受传统戏剧的魅力。

“此次活动不仅培养孩子们对茂腔的兴趣,更在他们心中种下了热爱传统文化的种子。”新区关工委海风乐团团长臧家川表示。

区人力资源社会保障局组织12家人力资源机构开展房源优惠项目大走访活动

探优惠好房,助企业安家

□本报记者 张静 本报通讯员 郭兴亚

为进一步推动西海岸新区初创期科技创新型企业租金政策落地见效,区人力资源社会保障局主动作为,创新服务模式,于近日组织金亮点控股集团、山东盛世卓越人力资源有限公司、青岛君诺人力资源有限公司等12家新区人力资源机构,开展房源优惠项目大走访活动。

活动组织人力资源机构代表实地考察了青岛西海岸新区融合控股集团、青岛军民融合发展集团、青岛开发

区投资建设集团、青岛西海岸农高发展集团等4家区属企业的8处房源项目情况,有效助力人力资源机构更加精准匹配企业需求。

座谈会上,区人力资源社会保障局、区新质生产力促进中心相关业务骨干化身“政策讲解员”,详细讲解了初创期科技创新型企业的认定条件、流程及可享受的租金优惠、创业支持政策;房源企业代表对部分房源项目进行了推介;人力资源机构代表对服务的企业基本情况进行了介绍。

清晰的房源信息与透彻的政策解读,让人力资源机构代表既直观了解

了房源,更明确了政策红利与企业需求的衔接路径。大家纷纷表示,将积极协助落实房源租金优惠政策,依托贴近企业、熟悉需求的优势,向服务的生态链企业进行精准推介。

下一步,新区将不断优化创业扶持体系,精进服务机制,贯彻落实好新区“租金优惠”政策,打包解决融资、人才、场地等创业共性问题,打好创业补贴、创业担保贷款、“就业贷”“租金优惠”等政策组合拳,全力帮助创业者补短板、强弱项,构建新区“创业带动就业”服务体系,让政策红利真正转化为企业发展动力。